

中国已为“一带一路”沿线7国 建成53个地震台站

中新社北京4月25日电 (记者 孙自法)今年4月25日是尼泊尔8.1级强烈地震5周年纪念日。记者当天从中国地震局获悉,该局近年来积极推进构建“一带一路”地震减灾合作机制,并与“一带一路”沿线国家广泛开展务实合作,已为包括尼泊尔在内的7国建成53个地震台站。

中国地震局公共服务司介绍,截至目前,已有22个国家的机构和国际组织加入“一带一路”地震减灾合作机制,中国地震局与“一带一路”沿线国家在

地震监测、震害防御、基础研究等领域广泛开展务实合作,有效提升相关国家抵御地震灾害风险的能力,包括为老挝、缅甸、巴基斯坦、印度尼西亚、阿尔及利亚、尼泊尔、萨摩亚7国建成53个地震台站;为中缅油气管线、中国-马尔代夫友谊大桥等20个国家的30个重大项目开展地震安全性评价;为数十个国家的300多名人员开展地震监测和应急能力技术培训。

尼泊尔是中国共建“一带一路”的重要伙伴,其8.1级强震转入

灾后恢复重建后,中国政府紧急启动系列援助项目。2019年10月,中尼双方签署地震监测台网项目交接证书,项目建成包含10个集甚宽频带地震观测、强震动观测和GNSS观测为一体的地震台和2个数据中心构成的现代化地震监测台网,显著提升尼泊尔的地震监测能力和青藏高原南部地震定位能力,所获观测数据为中尼边境地区开展防震减灾工作和推进喜马拉雅构造带地震科学研究积累丰富资料。

中国地震局公共

服务司表示,“一带一路”沿线多数国家处于环太平洋地震带和欧亚地震带上,地质构造复杂,地震活动强度大、频次高、灾害重。5年前的尼泊尔8.1级地震灾害表明,在推进“一带一路”建设过程中,地震灾害风险不容忽视。

2015年4月25日,尼泊尔发生8.1级强烈地震,震源深度20千米,截至当年6月11日,地震造成8786人死亡、22303人受伤,当地房屋损毁严重。该次地震也波及中国西藏自治区,造成27人死亡,7000余户房

屋不同程度受损。

尼泊尔8.1级地震发生后,中国在立即组织开展国内抗震救灾工作的同时,迅速向尼泊尔派出救援队、提供救灾物资等,是最早提供援助的国家之一。中国国际救援队一行62人第一时间奔赴尼泊尔地震灾区开展国际人道主义援助,是第一支抵达灾区的国际重型救援队,成功营救出2名幸存者。(完)

来源:中国新闻网
2020年04月25日

疫情下的新加坡侨胞: 有压力 正面应对

中新社北京4月25日电 (马秀秀)目前,新加坡正面临着疫情第二轮暴发的巨大压力,成为东南亚确诊病例数最多的国家,这很大程度上因为当地大量的外籍劳工感染。新加坡总理李显龙21日发表电视讲话,宣布把4月初实施的代号为“断路器”的抗疫举措延长四周至6月1日。疫情下,当地侨胞的工作和生活亦受到不小影响。

“疫情下,旅游业务受到的打击很大。”在新加坡从事餐饮和旅游行业的杨光告诉中新社记者,目前唯一的业务是偶尔还有人预定从新加坡飞中国的机票,但现在机票价格高,有些航空公司又不再针对航班变动退现金,“这给我们工作造成一些压力。”

杨光坦言,多亏线

上业务,她的面点餐厅虽收入减少,但整体业务没有受到太大影响。

“为了生活,员工们也不希望停工。”杨光说,她和先生为大家购买了口罩、防护帽等,并缩短工作时间,每日都到店里和员工们一起工作,“这时候给大家传递信心很重要。”

刘芊杆在某医院做行政管理工作。她坦言,医院专科现在只能接紧急或是影响生活、有危险需立刻就医的病人,其他医务需求则暂缓开展。

“现在心态还比较平静。”自4月3日开始居家办公以来,刘芊杆只在每周一会去超市添置生活必需品,“其他时间尽量待在家里,保护好自己、维持好员工,也算是为社会尽一份力。”

杨新莉在新加坡主要从事教育旅游业。疫情发生以来,其公司业务也受到很大程度影响,目前员工都处于居家办公状态,收集资料、组织员工开发新的研学计划等,为疫情后开展工作做好准备。

“疫情为大家提供了沉淀、思考的机会。”杨新莉说,平日几乎都是工作状态,现今在家煮煮饭、放慢生活,也挺好,“凡事都有两面性,要正面看待”。

面对疫情,受访的华侨华人社团及侨胞或守望相助,或收到来自祖(籍)国的温暖。

新加坡华源会会长王泉成告诉记者,“断路器”举措实施前,华源会组织义工为一线的工作者制作贺卡、小点心以表达感谢,并向会员和有需要的本地

民众、本地机构分发了口罩等物资;也通过网络宣传,倡导大家少外出、保持个人卫生、以正确途径获得信息等。

新加坡琼州乐善居主席符永平表示,疫情下,他们对乐善居的居民采取更为积极的多方面防范措施及教育。

“这对乐龄人士(60岁以上老人)尤其重要。”符永平说,因为这一群体属于高风险群体,容易被感染却难康复,所以通过教育及情绪疏导等,提高大家防范意识,减轻大家恐慌心理。

疫情下,为缓解外籍劳工的困境,杨新莉团队为他们筹集了资助款项,也进行了物资捐助;看到一些华人餐厅生意受影响,他们又将餐厅电话发到朋友圈、分发给朋友团队采购等,“总之做些力所

能及的事,大家互相帮忙。”

“疫情面前,我们也感受到来自祖国的温暖。”刘芊杆表示,当地侨胞收到了中国驻新加坡大使馆的慰问,还有口罩等防护物资。

“政府根据每天病例情况逐步调整应对措施,希望在防抗疫情的同时,减轻对经济造成的伤害。”王泉成表示,随着政策加紧,抗疫成效也开始显现。

作为一个经济发展多靠转口贸易的国家,新加坡的经济发展与国际疫情形势紧密相连。刘芊杆坦言,希望新加坡国内疫情早日得到控制,也希望国际疫情形势尽快好转。(完)

来源:中国新闻网
【编辑:胡文卉】
2020年04月25日